

从市级查报点到村组封闭管理卡点,从大型超市到公共车站,从村组街区到企业厂区,处处留下了一位镇纪委书记的督查足迹——

战疫情,他既当战斗员又当监督员

**抗击疫情
纪检监察人在行动**

“爱岗敬业竭全力,心底无私天地宽。”这是海安市雅周镇纪委书记施小军经常挂在嘴边上的一句话。战“疫”一线,他用实际行动诠释了这句人生格言。

舍“小家”为“大家”

因为单位和家庭不在一个地方,施小军每年只有春节才能同家人团聚。今年,也不例外。

“速回单位,全面防控新冠肺炎疫情。”1月26日下午,一阵急促的手机铃声为他带来单位的紧急“归队令”。

刚刚回家,又要启程。原本利用假期陪母亲聊聊天,为妻子做顿好菜、帮女儿辅导功课的计划全部落了空,一时让

施小军不知怎么和家人开口。

“妈,镇上通知我参加防控新冠肺炎行动,我得先回单位了。”面对母亲的失望眼神、妻子女儿的埋怨,施小军来不及多解释,匆匆戴上口罩,驱车80多公里直奔防疫一线。

当他跑遍全镇15个村,回到单位宿舍时,已是夜色沉沉,灯火阑珊……此时,对家人的愧疚和歉意一下子涌上心头,他用手机视频向妻子解释道:“谁让我是纪委书记?疫情结束我会好好陪你们的。”疫情面前,朴实的话语诠释了纪检人舍“小家”为“大家”的忠诚担当。

既是“战斗员”又是“监督员”

施小军是纪委书记,同时也是分工联系雅周镇张垛村的责任人。疫情防控期间,他既要做好面上督查,又要种好张垛村这块“责任田”。

2月1日晚7点,一名从湖北返程的张垛村村民出现发烧症状。放下电话,

他随即带领两名同志驱车赶赴现场。

早前任凭村干部怎么劝说,返乡村民就是不愿前往医院治疗。施小军一边安抚当事人不要担心费用,一边申请调来120救护车,送其前往医院接受检查。

凌晨,在得知返乡村民排除新冠肺炎后,他才安心入睡。第二天一大早,他又赶到张垛村,将信息告知村组群众,及时消除村民们的恐慌心理。

“‘疫’线作战,不容懈怠。”施小军用“身体力行”的行动赢得了沉甸甸的“民心”。

“严管”才是“厚爱”

身为纪检监察干部,他深知防疫当前,严格监督检查才是对大家真正的关心和爱护。

从市级查报点到村组封闭管理卡点,从大型超市到公共车站,从村组街区到企业厂区……处处留下了施小军的督查足迹。

“当前企业的运行状况如何?复工人员多少?对外地务工人员是否采取了防疫保护措施……”从2月8日开始,施小军便连续奔走在企业复工的第一线,巡查企业复工存在的安全隐患,核查人员防护、场地消毒、隔离场所等防疫措施落实情况。

在一次巡查走访中,施小军发现一家小微企业以工业酒精代替医用酒精消毒,他当即要求企业立即整改,同时提醒复工指导的镇村干部绷紧弦、守好岗,时刻把防控措施和安全生产要求摆在第一位。自企业复工复产以来,施小军奔波在村居、企业、交通卡口、经营性场所间,不敢有一丝懈怠,共发出督查通报11期、书面通报问题43条、督查建议19条,开出督办单6份。疫情面前,他用忠诚与担当交出了一份“零感染者、零疑似患者”的疫情“零”答卷。

“待到春暖花开,我要回家和家人好好聚聚。”施小军疲惫的脸上,难掩对春天的憧憬和喜悦。 ·盛萍 卢慧·

“90后”纪检干部的社区坚守

2月26日上午8点,崇川区纪委监委第四纪检监察室科员曹兆军和往常一样,来到城东街道濠东社区,与社区干部、志愿者们一起,开始了一天的值守工作。

濠东社区濠东路卡口是封闭了五个非物业管理小区后保留的卡口,封闭管理居民4000余户,每天进出该卡口的人数达数千人。此时正逢上班和买菜高峰,进出小区的居民、电瓶车、机动车混杂在一起向卡口涌去。包括曹兆军在内的3名值守人员,忙碌而有序地为进入人员测量着体温。

“大爷您好,麻烦您出示通行证件……”一位看起来六七十岁的老人,正欲趁人多的间隙穿过卡口,但被眼疾手快的曹兆军拦了下来。

“我就住在隔壁社区,从这边绕过去买个菜,也不行吗……”被拦住了的老人生气地说道。

“大爷,按照‘三个一律’的要求,您不住在里面是不能进入小区的,请您理解……”曹兆军耐心地解释道。

“这是哪里的规定,你有什么依据,为什么不让我进,你们再不让我进去,我要报警啦……”老人情绪激动,边说边往卡口里面闯去。

曹兆军见状赶紧上去阻拦,谁知老人突然甩手朝他身上来了一拳!曹兆军感觉胸口隐隐作痛,心中也有点恼火,但他顾不上多想,还是把老人拦了下来,请老人理解和配合。在场的工作人员看到这一幕,也上前对老人进行说服和解释,但老人不依不饶,还真的拿起手机拨通了报警电话。

不久,几名派出所的同志来到现场了解了事情经过。在得到“不允许进入”的相同答复后,老人才悻悻离开。整个调查过程中,曹兆军没有将自己被打的事情告诉警察。

“不跟他计较了,一来他毕竟是个老人家,疫情期间的管控确实给他的生活带来了不便;二来在成为一名纪检干部之前,我也是一名公安干警,没必要为了这个小事还去做笔录,大家还有许多其他的事要忙。我可是‘90后’,年轻,吃一拳不打紧。”面对其他同事关切地询问,这名“90后”小伙微笑着说,“其实,这些天在卡口值班经常遇到这样的人,有些人说的话很难听,但大局为重,维持卡口秩序更重要,希望大家能够多多体谅值守人员……”

自到社区参加疫情防控工作以来,不管刮风下雨、风吹日晒,曹兆军都和社区干部、志愿者们一道,坚守在自己的岗位上。工作一天下来,经常因说话太多嗓子疼痛,手脚冰凉,回家后,必须泡脚御寒,但他没有一句怨言。这位“90后”的年轻人,用默默地奉献,在抗疫大考中交出了一份合格的答卷。 ·黎红霞·

江海清风

专栏编辑:朱昀涓

投稿邮箱:fytg@ntlz.gov.cn

如皋市:“一对一”督导企业复工复产

“电子健康通行证的二维码都贴到单位的显著位置了吗?”

“你对镇政府工作人员现场检查防疫工作的方式方法,有什么意见和建议吗?”

“公司复工还有什么困难,需要我们帮助解决的?”

随着企业全面复工,人员来源更为复杂,管控难度加大,给全市疫情防控工作带来的新的压力。对企业防疫检查工作实施“一对一”监督,成了如皋市纪委监委的工作重点。该市纪委监委第四督查组每日对辖区内的每个镇抽查3家企业,深入参与辖区内镇区组建的企业复工复产现场督导组,全程跟踪、全程监督,不打招呼、不走过场,全力推动辖区内党委政府相关职能部门、责任人严格落实企业复工复产疫情防控责任。

督查组有序与企业逐个沟通对接,一方面按照企业复工及疫情防

控工作方案要求,指导企业复工复产,另一方面按照《南通市人民政府关于全力应对疫情支持企业发展的十二条政策意见》,与复工企业建立“一企一策”,帮助企业解决因疫情带来的实际困难,稳定生产经营。对在督查中发现的问题,当场提出意见,立即要求整改,确保疫情防控和复工复产两不误,守住疫情防控底线。

此外,如皋市纪委监委第四督查组,还围绕企业防控流程、防疫物资和后勤保障开展日常监督,对辖区内各镇区党员干部可能存在的防控责任落实不到位、作风不实、履职不力等问题及时进行反馈整改,对在督查中发现的思想不重视、态度不坚决、贯彻落实市委、市政府决策部署不力和慢落实、伪落实、浅落实、空落实等形式主义、官僚主义问题,对相关责任人坚决严肃问责,确保企业各项防控措施落实到位,全面护航企业复工复产。

·陈晓辉·



2月27日,崇川区纪委为学田街道学田北苑社区抗疫职能部门人员送来了方便面、口罩、体温计等物资。图为学田街道纪工委第一时间将方便面等物资分发到网格卡口党员、志愿者手中。
汤建军摄

南通日报 公益广告



让森林走进城市 让城市拥抱森林

携手并进 共同保护美好环境

| 爱护环境 | 从我做起 | 绿色出行 | 健康你我 |

